Posudek oponenta na diplomovou práci

V předkládané diplomové práci se Bc. Jitka Remešová věnuje vlivu inulinu, oligofruktosy a kyselé formy oxidované celulosy na probiotické bakterie. Jako zástupci široké škály probiotických druhů byli vybráni Bifidobacterium bifidum, Enterococcus faecalis, Lactobacillus lactis a   Lactococcus spp.  

Autorka v první části práce testovala diluční bujónovou metodou vliv 1%, 2% a 3% koncentračních řad na uvedené mikroorganismy. V případě inulinu a oligofruktosy se potvrdil  pozitivní vliv všech koncentrací i po několikadenní kultivaci. U kyselé formy oxidované celulosy působila inhibičně koncentrace 3% a delší doba kultivace. Proto byla pro další sledování vybrána koncentrace oxidované celulosy pouze do 2%. 

Diluční bujónovou metodou byl tedy dále testován vliv tohoto prebiotika na vybrané probiotické bakterie při různých hodnotách pH, které simulovaly prostředí trávicího traktu.  Z uvedeného souboru bakterií bohužel nebylo testováno Bifidobacterium bifidum. Autorka uvádí, že z důvodu špatného růstu této poměrně obtížně kultivovatelné bakterie.

Byl prokázán pozitivní účinek zejména nižších koncentrací kyselé formy oxidované celulosy na probiotické bakterie.

Vlastní práce je sepsána na 60 stranách, obsahuje 8 tabulek, 2 schémata a 9 grafů v příloze. Seznam literatury obsahuje 61 relevantních odkazů citovaných podle platné normy. 

Po formální i obsahové stránce odpovídá diplomová práce zadaným cílům. Práce je přehledně členěna do jednotlivých kapitol, které na sebe logicky navazují, a je sepsána jasně, místy stručně, bez zbytečného balastu. Oceňuji  minimum překlepů.

K práci mám následující dotazy

· Byly testované kmeny bakterií ze sbírky mikroorganismů (CCM) oživovány z lyofilizovaných kultur, nebo želatinových disků?

· Využití kyselé formy oxidované celulosy jako aditiva do preparátů pro léčení obezity, které je diskutováno v závěru, je zamýšleno výrobcem (Synthesia a.s. Pardubice)?

Předložená diplomová navazuje na předešlé studie věnující se oxidované celulose, které byly realizovány na KBBV. Výsledky ukazují, že bude nutné ověřit ještě další faktory, které působí v gastrointestinálním traktu na toto prebiotikum.

Konstatuji, že  diplomankta splnila všechny body zadání a proto práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikovat jako výbornou.

V Pardubicích dne 22. 5. 2009
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